中国企业的思想者

RIDPRIDNIDURS DAILY

版 第140期 总第10120期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2021年6月11日 星期五 辛丑年 五月初二

新闻简讯 | News bulletin

中斯企业携手 共建斯里兰卡能源中心

中斯合营的汉班托塔国际港口集团与斯 里兰卡锡兰石油公司日前在科伦坡签署战略 合作备忘录,宣布共建斯里兰卡能源中心。根 据备忘录,双方将在斯里兰卡能源部支持下, 依托汉班托塔港区位优势及设施条件展开合 作。据介绍,锡兰石油公司将在港区建设油品 仓储分销设施和大型综合炼化厂,旨在将港 区打造为斯里兰卡未来的能源中心。斯里兰 卡能源部长加曼皮拉在签署仪式上说,期待 汉班托塔港发展成为斯里兰卡能源中心和国 际能源枢纽。锡兰石油公司主席维杰辛哈表 示,希望双方尽快启动并加快项目建设,早日 发挥效益,为保障斯里兰卡国家能源安全发 挥重要作用。

"5G+工业互联网" 在建项目超 1500 个

记者近日从工信部获悉: 在产业各方共 同努力下,目前"5G+工业互联网"在建项目 已超过1500个,覆盖20余个国民经济重要 行业。当前,5G应用正由生产外围生产现场 监测、厂区智能物流等场景应用向产品协同 研发设计、远程设备操控等各环节深层次延 伸。工信部发布了第一批"5G+工业互联网" 10个典型应用场景和5个重点行业实践。 "这些典型应用场景在电子设备制造、装备制 造、钢铁、采矿、电力五大重点行业得到了一 定规模的应用。"工信部有关负责人介绍,拟 于年内再发布一批"5G+工业互联网"典型场 景和重点行业。

我国进一步完善天然气 管道运输价格管理体系

国家发展改革委9日称,在坚持"准许成 本加合理收益"定价原则不变的基础上,适应 "全国一张网"发展要求,根据我国天然气市 场结构和管道分布情况, 把跨省管道分为西 北、西南、东北、中东部4个价区,分区核定运 价率,实行"一区一价"。为深化石油天然气体 制改革,加强对自然垄断环节价格监管,近 日,国家发展改革委出台了《天然气管道运输 价格管理办法(暂行)》和《天然气管道运输定 价成本监审办法(暂行)》,进一步完善天然气 管道运输价格管理体系。成本监审办法明确, 天然气管道运输定价成本由折旧及摊销费、 运行维护费构成,并对固定资产折旧年限、运 行维护费上限等主要参数取值作了具体规 定,特别是将管道折旧年限由现行30年延长 至40年,体现从严监管要求,有助于降低当 期运价率,释放改革红利。

大直径 TBM 山岭隧道 施工取得重大突破

记者9日从中国铁建股份有限公司获 悉,由中铁十一局集团城轨公司施工的国内 首条大直径单护盾 TBM 山岭隧道地铁项 目——福州滨海快线成功穿越 220 兆帕超硬 岩地层。福州滨海快线连接福州火车站至长 乐国际机场,线路总长62.4公里,设计时速 140公里,比常规城市地铁速度快了近一倍。 其中,全长4.53公里大象山隧道是全线的控 制工程, 也是国内罕见的城市轨道交通长距 离大直径山岭隧道。中铁十一局集团城轨公 司施工负责人介绍,建设者采用两台8.6米 大直径 TBM 硬岩机,在隧道采用 TBM 工法 施工,单台掘进长度达6公里。 (新华)

休刊启事 本报 6 月 12 日至 14 日休刊三天。 本报编辑部 双汇熟食 SHUANGHUI DELI 三重卤、更、味

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台 二维码





"电商达人"孙炳良:

让残疾人活得更有尊严

"本支部经无记名投票表决,全部同意接 收孙炳良为中共预备党员。按照发展党员有 关规定, 支部大会决定接收孙炳良为中共预 备党员。

河南省鹤壁市浚县炳良电子商务有限公 司内, 一场关于讨论接收孙炳良为预备党员 的支部大会正在如期举行。经过为期一年的 考察,孙炳良终于得偿所愿,光荣地成为一名

孙炳良,河南省炳良电子商务有限公司 总经理。这个从小因患骨髓炎导致下肢残疾 的小个子, 却靠着一股自强不息的奋斗精神 成了人生的"巨人"。他在2013年创办的残疾 人电子商务培训中心,至今已培训 6800 多名 残疾人在电商行业从业就业。

孙炳良出生在一个普通的农民家庭,8 岁时,一场突如其来的疾病彻底改变了这个 农家孩子的人生。"因患上骨髓炎,我的童年 几乎是在不断求医问药的奔波中度过的,但 最终双腿还是落下了残疾。经历过无数的痛 苦和折磨,我在12岁时一度想过轻生。"孙炳

让孙炳良决心"站"起来的,是一群共产 党人的"精神养料"。"父母为了勉励我,给我 讲述了张海迪、江姐、刘胡兰、雷锋、焦裕禄等 很多共产党员的故事。"

这些励志故事中, 他尤其着迷于张海迪 的事迹。"张海迪躺在床上用镜子看书还能自 学成才,我虽然行动不便,但双手还很灵活,



为什么我不能成才?"于是,少年孙炳良在自 己床头的土墙上工工整整地写下了他奉为座 右铭的四句话:"立下愚公志,身残何所惧;只 要肯攀登,胜利在眼前!

"攀登"的第一步,便是摆脱双拐。在省会 求医时,一位医生曾认定孙炳良此生将无法

脱离双拐行走, 然而孙炳良却选择了向命运 挑战。一次,他趁奶奶不注意,偷偷将双拐扔 进了灶炉。从搬着小板凳弓着腰慢慢挪动,到 扶着墙根一步步练习直立行走, 通过两年时 间的不懈努力, 孙炳良终于实现了像一个正 常人一样独立行走。

社会的关怀和邻里乡亲的照顾让孙炳良 始终保持着一颗感恩之心。他干过家电维修, 专门对残疾人、老红军和军烈属以及贫困户 制定了"三免政策";他开过家电培训学校,又 把义务下乡维修规定为学员们的实习必修项 目。2013年,孙炳良创办了残疾人电子商务 培训公司,他回馈社会的事业真正步入了"快 车道"。

"2011年,我第一次接触电商这一概念, 发现这项技术非常适合行动不便的残疾人、 贫困户。发展电商只需要一根网线、一部手 机,不仅简单方便,还能带动更多残疾人创业 就业。"孙炳良说。

电商成就了孙炳良,他也因此帮助了很 多弱势群体。如今,他的公司与字节跳动、京 东、淘宝等知名公司建立了业务指导和商品 销售合作关系,正积极利用"电商+直播"的新 型营销模式助残扶贫。截至目前,已有6800 多名残疾人参加过炳良电商培训并实现就 业,还有56人在他的指导下开设了自己的电 子商务公司。

孙炳良的一系列义举,源于他始终以一个 共产党人的标准要求自己。"从小时起,通过父 母的讲述,共产党人的光辉形象就牢牢铭刻在 我的心中,激励着我前进。创业的过程,更离不 开党和政府的政策支持和关心关怀。加入中国 共产党,一直是我梦寐以求的愿望。"

如今,孙炳良终于实现了自己的梦想。"自 强才能自立,自立才能自尊。作为一名共产党 员,我将更加严格要求自己,通过我的努力,让 残疾人活得更有尊严。"孙炳良说。(新华社)

🚺 | 学党史 悟思想 办实事 开新局 |

党强则国强 党兴则国兴 党治则国治

西南物探勘探工地专题党课催人奋进

■ 陈茂 何茜雨

"今天的主题党课内容丰富,重点突出, 脉络清晰,分析深刻,以独特的理论视角,感 人至深的典型实例,在历史与现实,理论与实 践的贯通中阐述了中国共产党艰苦卓绝、光 荣辉煌的奋斗历程,让大家受益匪浅。"

"从党的光辉历史中汲取奋进力量,坚定 理想信念, 把党的优良作风和宝贵经验融入 到工作当中,始终坚守初心、践行初心,担当 使命、勇于作为,以实际行动做好本职工作, 努力为油气勘探多做贡献,这是我听取专题 党课后的体会。"

时值6月的川南大地,为庆祝建党百年, 东方公司西南物探测量工程中心二队党支 部,在四川省首座储气库三维勘探项目工地 上,组织了一场以"学党史、忆传统、担使命" 为题的主题党日活动。部分党员和入党积极 分子围坐一片竹林前, 听取队党支部书记黄 伟的专题党课宣讲。

黄伟通过对"救国——新民主主义革命 时期(1919年——1949年);兴国——社会主 义革命和建设时期(1949年——1978年);强 -改革开放和现代化建设新时期(1978 年至今)三个历史阶段的讲解,带领大家重温 中国共产党的百年历史。

历史和现实反复证明,"党强则国强,党



兴则国兴,党治则国治"。中国的沧桑巨变,被 西方媒体称为"东方奇迹",他们一直试图破 解奇迹背后的推动力,纵观历史脉络,这个奇 迹只有一个密码,那就是中国共产党的领导, 只有在党的领导下,坚持走中国特色社会主 义道路,才能实现中华民族的伟大复兴。黄伟 还在专题党课总结回顾分公司成立以来,在 党的路线方针指引下,各项工作取得的丰硕

专题宣讲一结束,储气库项目施工组长、 共产党员熊健军、入党积极分子李高扬带头 交流了自己的体会和感想。

"通过学习,我深刻认识到马克思主义中 国化的过程就是我们党不断寻求真理、与时 俱进进行理论创新的过程,这也使我们百年 大党始终保持巨大生机活力。我是一名坚守 在勘探一线的普通共产党员, 重温建党百年 的历史,中华复兴的伟大历史使命催人奋进,

做好本职,增辉党旗是自己义不容辞的职责, 我一定会积极努力、做好表率的。"共产党员 陈建平如是说。

"作为一名党员,通过今天的党课,我对 我们党的百年历史再学习,对我们党的科学 理论有了更深刻地理解和认识, 我们要用党 的创新理论武装头脑、指导实践,认真履行好 自身职责,以实干行动献礼中国共产党成立

100周年。"共产党员徐徐表示。 "学史明理、学史增信、学史崇德、学史力 行,这是我们学习百年党史、组织专题党课的 初衷。野外施工作业高度流动分散,我们只有 利用施工间歇,因地制宜组织学习。这样的专 题党课,我们还要在其他施工项目上组织。就 是要通过反复的宣传讲解, 让人人激发为党 的事业、为民族振兴多做贡献的工作热情。' 队党支部介绍了开展专题党课的由来。

工地专题党课结束后,参加学习的部分 党员和积极分子立即回到自己的岗位,满怀 激情投入工作,以多找油气资源的实际行动 献礼建党百年。截至6月9日发稿时,测量工 程中心二队担负的四川省首座储气库三维地 震采集工程 102780 个测点的施工作业任务, 项目施工已接近尾声,各项质量指标均优于 项目合同要求,保持了零事故、零伤害、零污 染的良好势头。整个项目的地震采集工程,可 望于6月下旬全部结束。



